

第6次草津市総合計画  
【第1期基本計画】  
ベンチマーク報告  
(令和6年度実績)



令和7年8月  
草津市

## ベンチマークによる第6次草津市総合計画 基本方針の達成度評価

第6次草津市総合計画の体系は「まちづくりの基本目標」、「分野」、「基本方針」、「施策」、「事務事業」の5層構造となっており、総合計画の評価については下表のとおり行うこととしています。

このうちの「基本方針」において、将来のまちの状態像を実現するためのまちづくりが進んでいるかどうかを測る目安として、基本方針ごとに設定した指標が**ベンチマーク**です。

各ベンチマークには、総合計画第1期基本計画策定時に第1期基本計画の最終年度である令和6年度までの目標値を設定しています。

本報告では「基本方針」ごとのベンチマークについて、令和6年度目標値に対してどれだけ達成したかを目安としてお示しするものです。

### 【第6次草津市総合計画 第1期基本計画の体系と評価】

体系	総合計画の評価について
まちづくりの基本目標	
分野	
基本方針	<ul style="list-style-type: none"><li>・達成目標に向けた進捗状況の目安として指標を把握し、公表していきます。</li><li>・各基本方針の重要度・満足度に係る市民意識を把握し、公表していきます。</li></ul>
施策	<ul style="list-style-type: none"><li>・全ての施策について、行政の内部管理に基づく評価を行い、公表していきます。</li><li>・評価に基づき、改善方針を導くことを重視します。</li></ul>
事務事業	<ul style="list-style-type: none"><li>・各事業について、施策ごとの達成度評価の中で進捗状況を把握し、次年度予算編成に向けて見直しを行います。</li></ul>

# 第6次草津市総合計画 第1期基本計画 各基本方針とベンチマークの状況

- ・各ベンチマークの実績値は、各年度末現在の値を基本としています。
- ・「R6目標値に対する目標達成度」は、第1期基本計画期末のR6の目標値に対して、R6の実績値がどれだけ達成できたかを示すため、原則として《R6実績値÷R6目標値》として計算しています。
- ・ただし、14-3「資源循環型社会の構築」については、目標値を下回ることを目標としていることから、目標達成度を《R6目標値÷R6実績値》として計算しています。

## 「こころ」育むまち

### 1. 人権

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
1-1	人権の尊重	「人権の尊重」に満足している市民の割合 (%)	%	人権政策課	目標値		27.0	28.0	29.0	30.0	114.3%
					実績値	26.3	30.9	27.5	30.2	34.3	

### 2. 男女共同参画

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
2-1	男女共同参画社会の構築	「男女共同参画社会の構築」に満足している市民の割合 (%)	%	男女共同参画センター	目標値		21.2	21.7	22.2	22.7	108.8%
					実績値	20.7	22.5	21.1	23.1	24.7	

### 3. 学校教育

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
3-1	子どもの生きる力を育む教育の推進	「子どもの生きる力を育む教育の推進」に満足している市民の割合(%)	%	学校教育課	目標値		34.0	35.0	36.0	37.0	82.2%
3-2					実績値	32.9	30.5	22.8	26.9	30.4	
3-2	学校の教育力の向上	「学校の教育力の向上」に満足している市民の割合(%)	%	学校教育課	目標値		26.3	27.6	28.9	30.0	91.7%
					実績値	25.0	22.9	20.5	25.6	27.5	

### 4. 生涯学習・スポーツ

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
4-1	生涯学習の推進	「生涯学習の推進」に満足している市民の割合(%)	%	生涯学習課	目標値		14.2	14.7	15.2	15.7	153.5%
4-2					実績値	13.7	21.2	21.3	23.5	24.1	
4-2	スポーツの充実	20歳以上の人の週1回30分以上のスポーツ実施率(%)	%	スポーツ推進課	目標値		57.6	60.0	62.5	65.0	89.4%
					実績値	55.2	59.5	57.6	52.8	58.1	

### 5. 歴史・文化

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
5-1	文化財の保存と活用	「文化財の保存と活用」に満足している市民の割合(%)	%	歴史文化財課	目標値		18.8	19.3	19.8	20.3	138.4%
5-2					実績値	18.3	25.9	24.3	26.4	28.1	
5-2	文化・芸術の振興	文化・芸術の振興が図られていると思う市民の割合(%)	%	生涯学習課	目標値		21.4	21.6	21.8	22.0	119.5%
					実績値	21.2	21.8	23.5	24.3	26.3	

# 「笑顔」輝くまち

## 6. コミュニティ

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
6-1	市民自治の確立	市民主役のまちづくりが進んでいると思う市民の割合(%)	% まちづくり協働課	まちづくり協働課	目標値		23.0	24.5	26.0	27.5	85.5%
					実績値	17.3	20.9	19.1	23.5	23.5	
6-2	基礎的コミュニティの活性化	地域の組織やグループに加入している市民の割合(%)	% まちづくり協働課	まちづくり協働課	目標値		38.6	39.3	40.0	40.7	80.3%
					実績値	35.5	34.5	33.0	34.2	32.7	
6-3	市民公益活動の促進	市民公益活動団体等の数(市民総合交流センター登録団体数)	団体 まちづくり協働課	まちづくり協働課	目標値		99	106	113	120	89.2%
					実績値	92	143	134	122	107	
6-4	多文化共生社会の構築	多文化共生に関する研修、交流会等の参加者数(人數)	人 まちづくり協働課	まちづくり協働課	目標値		1,200	1,400	1,500	1,600	190.1%
					実績値	1,000	1,892	2,540	2,591	3,042	

## 7. 地域福祉

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
7-1	「地域力」のあるまちづくり	「「地域力」のあるまちづくり」に満足している市民の割合(%)	% 健康福祉政策課	健康福祉政策課	目標値		21.0	22.0	23.0	24.0	102.1%
					実績値	19.8	24.2	19.5	21.9	24.5	
7-2	福祉の総合的な相談・支援の充実	「福祉の総合的な相談・支援の充実」に満足している市民の割合(%)	% 人と暮らしのサポートセンター	人と暮らしのサポートセンター	目標値		17.4	17.8	18.2	18.6	107.5%
					実績値	17.0	19.3	17.5	19.2	20.0	

## 8. 健康

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
8-1	市民の健康づくり	「市民の健康づくり」に満足している市民の割合(%)	%	健康増進課	目標値		27.5	30.5	33.5	36.5	102.2%
					実績値	26.5	34.6	36.6	33.9	37.3	
8-2	医療保険制度の適正運用	「医療保険制度の適正運用」に満足している市民の割合(%)	%	保険年金課	目標値		27.5	30.5	31.5	32.5	109.5%
					実績値	25.3	30.1	30.1	32.5	35.6	

## 9. 子ども・子育て・若者

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
9-1	切れ目のない子育て支援	「切れ目のない子育て支援」に満足している市民の割合(%)	%	子育て相談センター	目標値		27.8	28.8	29.8	30.8	74.4%
					実績値	26.8	22.8	18.3	23.7	22.9	
9-2	就学前教育・保育の充実	「就学前教育・保育の充実」に満足している市民の割合(%)	%	幼児課	目標値		31.0	32.0	33.0	34.0	65.3%
					実績値	29.5	24.4	19.1	25.6	22.2	
9-3	安心して子育てができる環境づくり	子育てしやすいと思う市民の割合(%)	%	こども家庭若者課	目標値		87.6	87.7	87.8	88.0	99.4%
					実績値	87.5	88.7	87.7	85.8	87.5	
9-4	子ども・若者の育成支援	「子ども・若者の育成支援」に満足している市民の割合(%)	%	こども家庭若者課	目標値		17.7	18.4	19.1	19.8	80.3%
					実績値	17.0	16.0	12.7	16.6	15.9	

## 10. 長寿・介護

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
10-1	いきいきとした高齢社会の実現	「いきいきとした高齢社会の実現」に満足している市民の割合(%)	%	長寿いきがい課	目標値		29.0	30.5	32.0	33.5	73.1%
10-2					実績値	27.5	23.0	23.9	24.3	24.5	
10-2	あんしんできる高齢期の生活への支援	「あんしんできる高齢期の生活への支援」に満足している市民の割合(%)	%	長寿いきがい課	目標値		26.6	27.3	28.0	29.0	73.8%
					実績値	25.9	20.7	19.5	20.3	21.4	

## 11. 障害福祉

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
11-1	共に生きる社会の推進	「共に生きる社会の推進」に満足している市民の割合(%)	%	障害福祉課	目標値		19.8	21.4	23.0	24.6	65.0%
					実績値	18.2	17.8	15.3	15.9	16.0	

# 「暮らし」支えるまち

## 12. 防災

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
12-1	自助・共助による防災体制の充実	「自助・共助による防災対策の充実」に満足している市民の割合(%)	%	危機管理課	目標値		22.0	23.0	24.0	25.0	75.6%
12-2					実績値	21.5	19.9	19.6	17.8	18.9	
12-2	災害に強いまちづくり	「災害に強いまちづくり」に満足している市民の割合(%)	%	危機管理課	目標値		24.0	25.0	26.0	27.0	82.2%
12-3					実績値	23.9	22.4	21.5	17.9	22.2	
12-3	治水対策の推進	「治水対策の推進」に満足している市民の割合(%)	%	河川課	目標値		27.3	28.4	29.5	30.6	82.7%
					実績値	26.2	26.1	24.9	22.5	25.3	

## 13. 生活安心・防犯

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
13-1	暮らしの安心の確保	「暮らしの安心の確保」に満足している市民の割合(%)	%	生活安心課	目標値		21.5	22.3	23.1	23.9	92.1%
13-2					実績値	20.7	20.3	19.3	19.8	22.0	
13-2	犯罪のないまちづくり	「犯罪のないまちづくり」に満足している市民の割合(%)	%	危機管理課	目標値		29.0	31.0	33.0	35.0	83.4%
					実績値	27.3	26.1	22.5	27.1	29.2	

## 14. 環境

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
14-1	良好な環境の保全と創出	「良好な環境の保全と創出」に満足している市民の割合 (%)	%	環境政策課	目標値		21.5	22.0	22.5	23.0	86.1%
					実績値	21.0	19.3	18.1	18.2	19.8	
14-2	脱炭素社会への転換	地球温暖化対策に取り組む市民の割合 (%)	%	温暖化対策室	目標値		40.3	42.3	44.3	46.3	77.8%
					実績値	38.3	37.0	36.6	35.9	36.0	
14-3	資源循環型社会の構築	「1人1日あたりのごみ排出量」(g／人・日)	g	資源循環推進課	目標値		805	792	778	764	107.0%
					実績値	818	782	755	724	714	

## 15. 交通

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
15-1	公共交通ネットワークの構築	「公共交通ネットワークの構築」に満足している市民の割合 (%)	%	交通政策課	目標値		24.0	24.7	25.4	26.1	89.7%
					実績値	21.1	19.2	18.2	17.3	23.4	
15-2	交通安全対策の推進	「交通安全対策の推進」に満足している市民の割合 (%)	%	交通政策課	目標値		21.9	22.5	23.1	23.7	86.1%
					実績値	21.3	20.3	16.0	18.1	20.4	

## 16. 道路

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
16-1	安全・安心な道路の整備	「安全・安心な道路の整備」に満足している市民の割合 (%)	%	道路課	目標値		25.1	25.4	25.7	26.0	74.6%
					実績値	24.8	18.2	18.4	20.6	19.4	

## 17. 上下水道

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
17-1	水の安定供給	「水の安定供給」に満足している市民の割合 (%)	%	上下水道総務課	目標値		47.3	47.5	47.7	47.9	99.8%
17-2					実績値	47.1	45.8	45.3	49.4	47.8	
17-2	下水道の安定運営	「下水道の安定運営」に満足している市民の割合 (%)	%	上下水道総務課	目標値		36.8	37.0	37.2	37.4	107.0%
					実績値	36.6	37.8	38.8	40.4	40.0	

# 「魅力」あふれるまち

## 18. 農林水産

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
18-1	農業の振興	草津市農業産出額（千万円）	千万円	農林水産課	目標値		310	312	314	316	77.2%
					実績値	309	257	231	239	244	
18-2	水産業の振興	北山田・志那漁港の漁獲高（万円）	万円	農林水産課	目標値		910	880	851	823	62.3%
					実績値	941	886	665	512	513	

## 19. 商工観光

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
19-1	中心市街地の活性化	「中心市街地の活性化」に満足している市民の割合（%）	%	都市地域戦略課	目標値		22.3	25.3	28.3	31.3	81.2%
					実績値	21.3	22.6	22.3	30.8	25.4	
19-2	商業の振興	買い物する環境が整っていると思う市民の割合（%）	%	商工観光 労政課	目標値		74.0	74.5	75.0	75.5	100.8%
					実績値	73.7	75.8	76.6	77.3	76.1	
19-3	工業の振興	支援制度の活用により、市内立地（施設の更新含む）・創業した事業者数（事業者）	事業者	商工観光 労政課	目標値		5	5	5	5	260.0%
					実績値	5	9	11	12	13	
19-4	観光の振興	観光入込客数（人）	人	商工観光 労政課	目標値		2,645,000	3,160,000	3,192,000	3,224,000	89.3%
					実績値	2,130,400	2,206,676	2,729,254	2,948,110	2,879,019	
19-5	勤労者福祉の向上	働きやすい労働環境であると感じる市民の割合（%）	%	商工観光 労政課	目標値		31.0	32.0	33.0	34.0	100.3%
					実績値	30.7	34.7	31.7	33.2	34.1	

## 20. 都市形成

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
20-1	都市と住環境の質・魅力向上	「都市と住環境の質・魅力向上」に満足している市民の割合(%)	%	都市計画課	目標値		17.0	18.0	19.0	20.0	105.0%
					実績値	16.3	21.2	19.4	19.5	21.0	
20-2	まちなかの魅力向上と地域再生の推進	「まちなかの魅力向上と地域再生の推進」に満足している市民の割合(%)	%	都市地域戦略課	目標値		18.7	19.7	20.7	21.7	90.8%
					実績値	17.7	21.5	19.2	18.8	19.7	
20-3	良好な景観の保全と創出	「良好な景観の保全と創出」に満足している市民の割合(%)	%	都市計画課	目標値		22.0	23.1	24.2	25.3	87.0%
					実績値	20.9	19.0	17.3	19.5	22.0	

## 21. 公園・緑地

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
21-1	ガーデンシティの推進	「ガーデンシティの推進」に満足している市民の割合(%)	%	公園緑地課	目標値		28.2	28.7	29.2	29.7	84.8%
					実績値	27.7	24.3	24.3	20.8	25.2	
21-2	草津川跡地の空間整備	「草津川跡地の空間整備」に満足している市民の割合(%)	%	草津川跡地整備課	目標値		41.8	41.9	42.0	42.1	93.8%
					実績値	41.7	40.6	42.7	36.5	39.5	

## 22. 情報・交流

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
22-1	まちづくり情報の提供の充実	「まちづくり情報の提供の充実」に満足している市民の割合(%)	%	広報課	目標値		16.0	16.6	17.2	17.8	101.7%
22-2					実績値	15.4	18.5	18.3	18.4	18.1	
22-2	多様な連携・交流の展開	「多様な連携・交流の展開」に満足している市民の割合(%)	%	草津未来研究所	目標値		12.5	12.9	13.3	13.7	90.5%
					実績値	12.1	12.1	10.8	11.6	12.4	

## 「未来」への責任

### 23. 行財政マネジメント

No.	基本方針	指標	単位	担当課		R2	R3	R4	R5	R6	R6目標値に対する目標達成度
23-1	市民から信頼される市政運営	「市民から信頼される市政運営」に満足している市民の割合(%)	%	総務課	目標値		13.9	14.5	15.1	15.7	136.3%
					実績値	13.3	16.7	15.8	20.4	21.4	
23-2	職員力の向上	「職員力の向上」に満足している市民の割合(%)	%	職員課	目標値		17.4	18.8	20.2	21.7	117.1%
					実績値	16.0	20.7	18.7	19.9	25.4	
23-3	行政事務の効率化と最適な行政サービスの実現	草津市行政経営改革プラン(実施計画)において成果が得られた項目の割合(%)	%	経営戦略課	目標値		100.0	100.0	100.0	100.0	83.0%
					実績値	-	88.9	87.3	85.2	83.0	